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TMA4110/TMA4115 Matematikk 3 Side 1 av 2

Oppgave 1

a) Finn alle løsninger av
z5 = i

i C og skissér disse i det komplekse planet.

b) La z og w være komplekse tall. Vis at

z/w = z/w.

Oppgave 2

a) La A være en reell m×n-matrise. Skriv ned definisjonen på nullrommet til A.
Vis at nullrommet er et underrom av Rn.

Vi studerer matrisen

A =

 2 4 0
−5 −4 6
1 −2 −4

 .

b) Ligger  1
2
−1

 eller

 2
−1
1


i nullrommet til A?
Finn en basis for ColA og en basis for NullA. Bestem dimensjonen på disse
underrommene.

c) Finn en ortogonal basis for ColA. Regn ut den ortogonale projeksjonen av

3
3
9


ned på ColA.



Side 2 av 2 TMA4110/TMA4115 Matematikk 3

Oppgave 3 En lineærtransformasjon T : R2 → R2 avbilder firkanten med
hjørner i

(0, 0), (1, 0), (0, 1) og (1, 1)
til parallellogrammet utspent av [

3
0

]
og

[
1
2

]
.
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Finn standardmatrisen [T ] til T og regn ut T

([
1
1

])
. Finn ker T . Er T surjektiv?

Oppgave 4 Finn den generelle løsningen til differensiallikningssystemet

y′ = Ay der A =
[
3 −4
2 −3

]
.

Oppgave 5 Finn en eksplisitt formel for An når n ≥ 0 og

A =
[

5 3
−6 −4

]
.

Oppgave 6 Skriv ned definisjonen på en diagonaliserbar kvadratisk matrise.
Vis at en diagonaliserbar 2× 2-matrise med en egenverdi med multiplisitet to må
være diagonal.

Oppgave 7 La v, w være vektorer i Rn, der v 6= 0. Definer projeksjonen Pv(w)
av w på v. Vis at projeksjonen Pv : Rn → Rn er en lineærtransformasjon. Vis at
Pv(w) og w− Pv(w) er ortogonale.


